
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 21/12/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Υγεία και Ασφάλεια του προσωπικού κατά την Εργασία στο 

ΚΕΠΙΧ/ΓΕΣ» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως εγγράφου της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών 
(ΠΟΜΕΝΣ) με αρ. Πρωτ.: 765/15-12-2023, η εν λόγω αναδεικνύει το ζήτημα των 
συνθηκών ασφαλείας και υγείας κατά τη διάρκεια εκτέλεσης υπηρεσιών των 
διαπιστευμένων στρατιωτικών στο ΚΕΠΙΧ/ΓΕΣ. Επ΄ αυτού αναφέρει τον έλεγχο που 
πραγματοποίησε η Ανεξάρτητη Αρχή «Επιθεώρηση Εργασίας», ως καθολικός διάδοχος 
του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ), στις 08.07.2022 και στις 31.08.2022 στη 
Λεωφόρο Μεσογείων 227-231 (Στρατόπεδο Παπάγου). Στη συνταχθείσα Έκθεσή της, 
αναφέρεται ότι και στους δύο ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν έγινε υπόδειξη προς το 
Γενικό Επιτελείο Στρατού (ΓΕΣ) για τον ορισμό Τεχνικού Ασφαλείας και Ιατρού Εργασίας 
στο ΚΕΠΙΧ/ΓΕΣ. Έκτοτε, το Γενικό Επιτελείο Στρατού (ΓΕΣ) συμμορφώθηκε με την 
υπόδειξη για ορισμό Τεχνικού Ασφαλείας, αλλά δε συμμορφώθηκε με την υπόδειξη για 
τον ορισμό Ιατρού Εργασίας. Επιπρόσθετα και βάσει του Ν. 3850/2010, οι Ένοπλες 
Δυνάμεις μεταξύ των άλλων υποχρεούνται να τηρούν για κάθε Υπηρεσία/Μονάδα Τεχνικό 
Ασφαλείας και Ιατρό Εργασίας (Άρθρο 8). Επί της αυτής έλλειψης και με δεδομένη την 
αναγκαιότητα άσκησης καθηκόντων Ιατρού Εργασίας στο ΚΕΠΙΧ/ΓΕΣ επιπρόσθετα η 
ΠΟΜΕΝΣ προτείνει, όπως: α) Θεσμοθετηθούν δεκαπεντάλεπτα (15΄) διαλείμματα μετά 
από κάθε δύο (2) ώρες εργασίας για όσους εργαζόμενους απασχολούνται μπροστά σε 
οθόνες πάνω από τέσσερις (4) ώρες την ημέρα συνολικά και β) να καθιερωθούν 
προληπτικές ιατρικές εξετάσεις για όλο το προσωπικό που εργάζεται μπροστά σε οθόνες 
από ιατρό οφθαλμίατρο και ορθοπεδικό μία (1) φορά τον χρόνο ή και όταν παρίσταται 
ανάγκη κατά περίπτωση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε όπως προβείτε στις ανάλογες ενέργειες, προκειμένου αφενός άμεσα να 
προσφέρει Ιατρός Εργασίας τις υπηρεσίες του στο ΚΕΠΙΧ/ΓΕΣ κι αφετέρου, κι αφού 
εκτιμηθούν δεόντως οι προτάσεις της ΠΟΜΕΝΣ, να υλοποιηθούν; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
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